Тема: Народні традиції харчування
Мета: 
· ознайомити учнів з кулінарними традиціями українського народу;
·  дати уявлення про асортимент страв, традиційних для населення України;
·  формувати повагу до традицій власного народу.

Хід заняття

І.Організація класу
Всі мерщій сідаймо, діти.
Домовляймось не шуміти.

На уроці не дрімати,

Руку вчасно підіймати.
І щоб не було мороки,

Всі готові до уроку?

То ж , гаразд часу не гаймо

І урок розпочинаймо.
II. Актуалізація знань

  Питайлик.
-Відгадайте загадку.

Холодильник похвалився

Що на дім перетворився,

Де смачна і свіжа

Проживає…( їжа).

- Для чого ми їмо? ( Щоб рости , бути здоровими,  бути сильними , 
   красивими ,енергійними.)
- Якою повинна бути їжа ? (Смачною,свіжою , корисною.)

- Яку їжу ми вважаємо корисною?(Овочі , фрукти, м ‘ясо, рибу, яйця, 

   молочні продукти ).
III. Повідомлення теми уроку.
 Учитель. Сьогодні на уроці ми дізнаємось ще й про те ,що корисною для нас є їжа, яку споконвіку звикли споживати наші пращури, поговоримо про традиції,  які притаманні в харчуванні українському народу,  дізнаємося про блюда української кухні. 

IV. Вивчення нового матеріалу.
Загадки. Впізнайте традиційні українські страви.

Морква ,біб і цибулина

Бурячок і капустина,

Ще й картопля - шусть у горщик.

Ну й смачний ми зварим …( борщик )
Довго з тіста їх ліпили

У окропі поварили.

Потім  дружно ласували,

Ще й сметанки додавали.( Вареники).
Некрасива , шишкувата,

Як прийде на стіл вона,

Скажуть весело хлоп ‘ята:

-Ну й розсипчаста, смачна.( Картопля)
На городі виріс дужий,

Круглий , жовтий і байдужий.

До червоних помідорів,

До капусти і квасолі.

Хто той гордий карапуз?

Здогадалися?...(Гарбуз).
Учитель.
І справді  , найбільш улюбленими овочевими стравами українців були борщ, капусняк, печений гарбуз, часник, цибуля, гриби, хрін, тушкована капуста. З появою картоплі українці навчилися готувати з неї багато різноманітних страв. Але більшу частину їжі становили каші з різних зернових культур: гречки, ячменю, вівса проса, кукурудзи.
М’ясні страви вживалися переважно на свята. Найулюбленішою їжею українців були вареники. Це варене тісто з різноманітними начинками.

Питайлик 

- А чи вживають українці такі страви в наші дні?
Смачнуля 
- Звичайно Питайлику, у кожного народу є улюблені страви і секрети приготування цих страв передаються із покоління до покоління.
Вчитель
Червоний борщ, капусняк, картопля з грибами, голубці, вареники, налисники, кисіль, узвар і сьогодні залишаються найуживанішими серед українців.
А от як знають ці страви діти ми зараз побачимо.
V. Робота в зошитах (стор. 20-21)
Смачнуля
- А хто зможе сказати, яких поживних речовин більше в страві. (борщ – вітаміни, гарбузова каша – мінерали, риба – білки, вареники – вуглеводи).

1. Робота в групах .
· Гра «Збери продукти на борщ»
З групи продуктів треба вибрати продукти для борщу(перемагає група, яка вибрала більшу кількість потрібних продуктів)
· Гра «Вгадай страву» 

Одна з 12 обов’язкових страв на Святвечір, яку готують із пшениці заправляють маком, медом, горіхами. (Кутя)

Солодка рідка страва, яку готують уз сушених яблук, груш, слив. (Узвар)

Великі тоненькі млинці, в які завертають начинку з сиру чи м’яса. (Налисники) 
Пишний святковий хліб , що випікається на Великдень.(Паска)
Питайлик 
- А мені дуже цікаво взнати, які з традиційних страв готують у ваших родинах?

Метод  «Мікрофон»
VI. Робота в зошитах (стор. 21)
 (На  дошці зображення товстого козака )
Питайлик.

- Хто це? (Козак)

- Чи не здається він вам дивним ? ( Так він дуже товстий .)

- Чи легко було б  йому забратися на коня? (Ні , звичайно ).
 Учитель.  Насправді колись серед українців не було товстунів  . Нашим пращурам була притаманна помірність у харчуванні. На Україні не віталося переїдання . Перевага віддавалася  овочевим стравам і обов’язковим для кожної родини було постування- виключали з харчування м’ ясо, молочні продукти. Постували два рази на тиждень - у середу і п‘ятницю  та   витримували   довготривалі    пости  напередодні великих свят .

Робота в парах. Прочитайте анограми, дізнайтеся напередодні яких свят бувають багатоденні пости.
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· Гра «Вилуч зайве»

 ( На дошці зображення українських страв ,а серед них, піцца).
Учитель. З часом в раціоні українців появилися страви інших народів світу.  І тепер  ми їх вважаємо своїми , бо дуже любимо .
· Гра «Влуч у ціль»

  (Діти  з’єднують стрілочками назву страви з назвою країни ,в якій ця страва є традиційною.)

Пельмені                                                  Італія

Піцца                                                          Росія

Шашлик                                                      Грузія

Плов                                                          Туркменія

Спагетті (паста)
VIII. Підсумок

Робота над прислів’ям.
Борщ і каша – їжа наша .

Питайлик.

-Як ви розумієте цей вислів ?
 (Унашому раціоні повинні переважати страви з української традиційної кухні . Саме вони історично сприяють здоров’ю нашого організму .)
Смачнуля
Здійснили ми подорож в дивну країну,

Де мешканці всі здорові й красиві.
